

“全国徒步大会”天峻站活动启幕

本报讯(记者 李昊洋)5月的天峻清爽宜人,生机盎然,迎来牧草青青的黄金旅游季节。5月17日,由中国登山协会、青海省文化和旅游厅、青海省体育局、海西蒙古族藏族自治州人民政府、浙江援青指挥部主办,天峻县人民政府、海西州文体旅游广电局联合承办的“2019徒步中国·全国徒步大会”天峻站活动在天峻县民族团结进步广场开幕。来自五湖四海的千余名徒步爱好者会聚在美丽的青海湖源头净土天峻,用脚步丈量净土、亲近自然,用心灵感悟古丝绸之路藏家民俗文化风情。

本次徒步行程48公里,分为3个阶段。历时3天的徒步活动,让选手们零距离感受天峻山的巍峨高大,一览3.5亿年前石炭纪时代天峻石林的秀丽清雅、突峰兀兀,感受藏传佛教活佛修行的气息,感受青海湖母亲河的碧波荡漾,领略裸鲤摇篮的孕育之美。

中共天峻县委书记马学太表示,本次徒步主题活动的开展必将为提升天峻

全民健身意识,在全社会营造关注健康、参与徒步、支持和推动体育事业发展的良好氛围,共享体育事业发展成果。这也是天峻县贯彻落实党的十九大和省、州、县委、县政府关于加快推进全域旅游发展的战略举措,必将对天峻的文体旅游产业发展产生深远影响。

近年来,天峻县立足自身优势,积极推进文化旅游和体育事业融合发展,相继举办了“全国知名户外达人走进天峻”“高原牦牛文化美食节”“智闯鲁如文化旅游景区”“马背穿越”等活动,在宣传推介打造文化旅游品牌方面进行了一系列富有成效的探索。本次“2019徒步中国·全国徒步大会”天峻站活动的举办,将进一步在全社会营造关注健康、参与健身、支持和推动体育事业发展的良好氛围,进一步打造天峻县文化体育旅游品牌,展示天峻“体育+旅游”新风尚,助推和提升天峻知名度和美誉度,为打造一流的高原户外、旅游目的地打下良好基础。

世界级超长距离越野跑将在茫崖开跑

本报讯(记者 王秀云)作为中国首个世界级超长距离越野跑赛事的八百流沙极限赛,今年8月将在海西蒙古族藏族自治州茫崖市举办。此次赛事将成为柴达木盆地文体旅游融合发展的又一大品牌。

柴达木盆地被称为“八百里瀚海”,与“八百流沙”异曲同工。该赛事落户茫崖后,八百流沙极限赛更名为八百流沙火星挑战赛。本次比赛充满了历史与文化气息,选手们奔跑在丝绸之路青海道上,穿梭于汉使张骞经斯湖回长安和苏武鸿雁传书的传说中,领略石油第一号尖兵向导伊沙阿吉老人骑着骆驼手指的方向,置身于斯文·赫定和普尔热瓦尔斯基的探险活动中。

八百流沙极限赛全程400公里(八

百里),是国内目前最长距离、强度最大的专业极限越野跑比赛。赛事采用国际专业标准,运用高科技手段保障赛事的定位、安保等,沿途设有休息站、检查站。参赛选手不设强制休息时间,必须全程自导航、自负重、自补给,并在规定时间内完成八百里的荒漠穿越。这场艰苦卓绝的赛事,选手们的心理及耐力要承受巨大的考验。将在茫崖市举办的八百流沙火星挑战赛初步定于8月7日在冷湖火星营地起跑,经俄博梁雅丹和盐滩为主的类火星环境,跑向阿尔金山区域,最后抵达石油新城花土沟镇,全长近400公里,线路平均海拔2900米,极旱荒漠温差大和缺氧将是对专业选手的最大考验。

青洽会海西州分会场筹备工作有条不紊

本报讯(记者 李昊洋)第二十届青洽会各项筹备工作正在有条不紊开展,作为首次青洽会的分会场,海西蒙古族藏族自治州对此项工作高度重视,无论是在展厅布置、拟签约项目,还是在客商邀请、论坛筹备等方面都竭尽全力。近日,记者从青洽会海西州分会场筹备领导小组了解到,截至目前,海西州邀请省内外客商共计200余人,各项筹备工作有序进行。

据了解,海西州分会场本次共设A、B、C、D四个展览展示馆(厅),面积19600平方米。目前中国青海清洁能源利用展示馆、循环经济产业厅、民族文

化博物馆三个馆(厅)均已完成布展,正在抓紧设备调试和展示物品规整、清理等工作,海西综合馆(会展中心)正在布展施工,预计6月初完工。

海西州委常委、州政府常务副州长梁彦国同志表示,今年是青洽会连续举办的第二十个年头,海西州政府将高度重视,认真对待,细致谋划,扎实推进,用实际行动谱写新时期海西各族干部群众深入践行“一优两高”战略的生动篇章,以优异成绩向外界展现海西最具开发活力的深厚底蕴,为第二十届青洽会圆满成功举办作出海西应有的贡献!

仿野生肉苁蓉在都兰种植成功

本报讯(记者 张庆 李昊洋)5月12日,都兰县巴隆乡科尔村,青海道康农牧科技有限公司员工正在忙碌着采挖肉苁蓉,经过三年的种植栽培,该公司在中国科学院西北高原生物研究所的大力支持和帮助下,成功实现了仿野生肉苁蓉人工栽培并喜获丰收。

夏日的都兰县巴隆乡科尔村半沙漠戈壁滩上,放眼望去满眼是沙漠和盐碱滩,稀疏的梭梭树下竟然生长着名贵中药材肉苁蓉。青海道康农牧科技有限公司技术人员胡清龙小心地将一根饱满的肉苁蓉从梭梭树旁挖出来,又在坑里放入了肉苁蓉种子后把坑填平。“再过上三年这坑里又会长出肉苁蓉来,这片沙漠会成为梭梭林,也会成为肉苁蓉生长的天堂。”胡清龙指着肉苁蓉高兴地说。公司已在67公顷的沙漠化土地里种植繁育出了的梭梭树和白刺,并从阿拉善引进野生荒漠肉苁蓉种子,今年的33.3公顷仿野生肉苁蓉喜获丰收,预计产量将达一万斤左右。

据了解,肉苁蓉作为一种独特的沙生中药材,被称为“沙漠人参”,是著名的补益中药,它不仅具有巨大的市场开发价值,而且具有良好的生态价值。肉苁蓉为寄生中药材,分布于我国西北沙漠、荒漠地区,其寄主梭梭树为防沙固沙的优

良树种,所以,要发展肉苁蓉产业就必须种梭梭树,而梭梭林又是目前防风固沙的最好屏障。

近年来,青海道康农牧科技有限公司以“立足于生态、发展于生态、成就于生态”的“三生统一”为抓手,立足当地的沙生植物资源优势,把荒漠(沙地、盐碱地)打造成植树造林、药材种植、苗木培育、旅游观光为一体的生态园区。保证生态、社会、经济效益的协同和持续发展,真正实现“沙漠增绿、资源增值、农牧民增收、企业增效”的良性循环。

青海道康农牧科技有限公司总经理孟卫东表示,公司成立至今,中科院西北高原生物研究所周玉碧副研究员团队攻克许多技术难题,在海拔近3000米的高海拔地区进行仿野生种植肉苁蓉成功,并在沙漠化治理、田间管理、产业规划等方面给予了公司大力支持,相继成立了中科院西北高原生物研究所沙产业试验基地、高原现代沙产业研发中心。孟卫东说,梭梭和白刺是都兰县沙化区和荒漠区植物群落的主要建群种和优势种,是构成都兰县西北部地区生态防线的主要绿色屏障。仿野生肉苁蓉的种植成功填补了都兰县肉苁蓉种植空白,对保护生态环境和促进社会经济发展具有重要意义。



5月15日,格尔木市公安局经侦支队联合格尔木市金融办、格尔木市市场监督管理等单位开展主题为“与民同心、为您守护”全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日活动。格尔木市公安局经侦支队民警提醒广大群众防范网络传销,非法集资等犯罪行为,避免财产损失。

本报记者 王秀云 摄

这两人因为干了这事受重罚

本报讯(记者 李昊洋)5月16日,记者在海西蒙古族藏族自治州检察机关“以公益的名义·服务一优两高”公益诉讼典型案例新闻发布会上了解到,海西州两名男子因非法捕猎、杀害珍贵濒危野生动物罪和非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物、珍贵濒危野生动物制品受到重罚。

经查,2018年1月,被告南某某在德令哈市伊克拉克村和天峻县生格乡交界哈拉湖附近,使用私藏的半自动步枪,非法猎杀国家一级重点保护野生动物西藏野驴两头,非法获利13500元。2018年2月,被告南某某在天峻县生格乡奥陇村秋季草场,使用私藏的半自动步枪,非法猎杀国家二级重点保护野生动物马鹿两头。其中1头马鹿被被告安某某以制式子弹60发换

取,另1头马鹿在被告南某某与安某某交易时,被公安机关当场抓获。2018年2月6日,公安机关在被告安某某家中搜查出白唇鹿胆4个,麝鹿角1对,藏羚羊(头带角)1个,藏原羚角1对,马鹿肉10块。经宁夏绿森源森林资源司法鉴定中心鉴定,涉案野生动物总价值合计349500元。

2018年10月9日,德令哈市人民法院对本案公开开庭审理。检察机关作为公益诉讼起诉人出庭并宣读刑事附带民事公益诉讼起诉书,法庭就案件争议焦点举证质证和庭审辩论,法庭当庭未宣判。2019年1月25日,经法院调解,公益诉讼起诉人与二被告达成调解协议,确定二被告赔偿损失6万元,并在媒体公开赔礼道歉。调解协议生效后,二被告当庭支付了赔偿款。

格市一危重患者得救

本报讯(记者 王秀云)5月6日21时,格尔木市一中年女性患者因头痛伴四肢无力到格尔木市人民医院神经内科就诊。诊断为右侧基底节区脑出血、蛛网膜下腔出血、动脉瘤破裂,需紧急进行手术治疗。来格尔木市帮扶工作的大连市中心医院专家团队神经内科主任,

不顾旅途劳顿,连夜带领格尔木市人民医院神经内科医生为患者做了长达4个小时的手术治疗,挽救了患者生命。

大连市的专家们在格尔木期间以精湛的医术、扎实的专业知识帮助格尔木市人民医院提升医疗卫生服务水平及医生和专业能力。

万人炫舞嘉年华格尔木站开幕

本报讯(记者 王秀云)5月10日晚上,“舞动中国,舞出中国梦!大型排舞万人同跳,庆祝祖国70周年华诞”省第四届万人炫舞嘉年华格尔木站活动在奥体匹克广场开幕。

当晚,在奥体广场万人炫舞现

场,中国广场舞小王子——王广成带领众多广场舞爱好者和观众一起激情舞动。在一个多小时的炫舞中,舞者激情飞扬,观众欢呼呐喊,所有参与者充分享受着炫舞的快乐。